



Devín, Červený Kameň

18. júl 2015

Letnou prázdninovou akciou nášho klubu patrí každoročne návšteva hradov a zámkov. Táto júlová smerovala na juh Slovenska a bola doplnená o plavbu loďou po Dunaji. Záujemcov bolo dosť, a tak vybavujeme dva autobusy. Ráno, pár minút po siedmej hodine, odchádzame smer Bratislava. Počasie je od rána horúce a tento raz predpovede počasia nesklamali. Do bratislavského prístavu prichádzame pred desiatou hodinou, nastupujeme na výletnú poschodovú loď Prešov a plavíme sa proti prúdu k hradu Devín. Cesta loďou bola príjemná. Míňame Bratislavský hrad, Úrad vlády SR, za nami miznú i posledné budovy mesta. V diaľke vidíme prvé obrysy Devína. Hrad je dominantou juhu a najznámejším zo všetkých slovenských historických pamiatok. Písali sa tu bohaté dejiny Veľkomoravskej ríše a hrad zohral dôležitú úlohu v časoch obrodenia a Štúrovcov, ktorí podnikli pamätný výstup na tento hrad. Ich život a dielo je pre nás bohatým prínosom. Po hodine a pol vystupujeme na breh, zhromažďujeme sa pod hradbami a podľa pokynov vedúceho KST odchádzame na prehliadku hradu. Individuálne, či po menších skupinkách vstupujeme na rozsiahle hlavné nádvorie. Časť hradieb je verejnosti neprístupná. Fotíme nádhernú panorámu okolitej prírody, fascinujúci je pohľad nadol, na sútok riek Moravy a Dunaja. Popri prehliadke počúvame výklad mladej sprievodkyne, ktorá v krátkosti opisuje jeho históriu. O 13,30 hodine odchádzame nazad loďou do Bratislavy, na parkovisku na brehu Dunaja nás čaká autobus, nastupujeme a odchádzame na prehliadku ďalšieho hradu. Prechádzame rovinatým krajom južného Slovenska bohatého na vínnu révu až na hrad Červený Kameň. Na nádvorí sa rozdelíme na dve skupiny, prvá nastupuje na prehliadku obytných priestorov hradu a druhá vstupuje do podzemia a pokračuje po trase prvej skupiny. Oboznamujeme sa s bohatou históriou hradu od jeho prvých počiatkov až po súčasnosť. V podzemnej časti hradu sa nachádzajú obrovské pivnice, ktoré v minulosti slúžili na skladovanie zásob potravín a sudov vína. Posledný majiteľ hradu gróf Pálffy, ktorý sa zaslúžil o jeho rozsiahlu prestavbu, tu vybudoval obrovské vínné pivnice. Všetko pôsobilo fascinujúco, všade na nás dýchal duch histórie a v hĺbinách podzemných pivníc sme sa takmer strácali. Po prehliadke hradu sa spoločne zhromažďujeme na nádvorí. Zachovalá fontána, starostlivo udržiavaný park, krásne farebné a biele pávy - to všetko neodmysliteľne patrí hradu Červený Kameň. Občerstvujeme sa v hradnej reštaurácii a oddychujeme v príjemnej tóni starých stromov. Po skupinkách opúšťame i tento hrad a čaká nás dlhá a horúca cesta domov.

Opäť je za nami ďalšia akcia z nášho turistického kalendára a môžeme konštatovať, že bola ako vždy vydarená. I keď nebola „čisto turistická“, určite bola bohatým prínosom pre každého z nás.

Ľudmila Foltánová

